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30ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 8ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 7ª LEGISLATURA 

2017 - 2020  REALIZADA EM  13/10/2020. 

 

 Presidente: ANDERSON RAMOS SAGGIORATO 

 Secretária: MÁRCIA RAQUEL RODRIGUES PRESOTTO 
  

Aos treze dias do mês de Outubro do ano de dois mil e vinte às dezoito horas reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Novo Barreiro, em Sessão Ordinária os 

nobres Vereadores: Anderson Ramos Saggiorato, Marcia Raquel Rodrigues Presotto, Claiton 

Ribeiro da Silva, Mariela Carla Rossetto, José Ivânes Moí Frizão, Claudemir Antonio Nunes 

Andriolli, Paulo Cesar Klein, Erivelton Eliseu Jahn e Adilson Castro Machado. Para a 

realização da 30ª Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte. Abertura: Em nome de Deus e 

das Leis Constituídas, o Presidente Vereador Anderson saudou a todos, agradeceu a presença 

dos colegas Vereadores e todos que acompanham a Sessão através da live e declarou aberta a 

presente Sessão. Em seguida solicitou a Vereadora Marcia a leitura de um trecho Bíblico. 

Dando início aos trabalhos o Presidente Vereador Anderson solicitou a Secretária Vereadora 

Marcia à leitura da Ordem do dia. Em andamento pediu que fosse realizado a inscrição para o 

Grande Expediente: Vereadora Marcia e Vereador Adilson se inscreveram. Seguindo o 

Presidente solicitou a Secretária à leitura para análise, discussão e votação do Projeto de Lei 

nº 065/2020- Abre crédito Especial e Indica Recursos dentro do Orçamento corrente. 

Justificativa: Senhor Presidente, Caros Vereadores: Apresentamos o presente projeto de Lei a 

fim de que seja analisado e aprovado pelos integrantes desta Colenda Casa Legislativa em 

regime de urgência, urgentíssima. Trata-se de abertura de crédito no orçamento corrente para 

realização de despesa em construção de pontes e pontilhões municipais. Sendo o objetivo do 

presente, ao ensejo reiteramos nossos protestos da mais elevada estima e distinguida 

consideração. Atenciosamente. Edinaldo Rupolo Rossetto, Prefeito Municipal. O Presidente 

coloca o projeto em discussão, Vereadora Marcia com a palavra diz que o referido projeto no 

valor de trinta e cinco mil reais para construção de pontes e pontilhões, e como integrante da 

comissão de Orçamento, Justiça e Redação encaminhou juntamente com os demais membros, 

Mariela e Adilson, ao Executivo um oficio, pois no ano passado aprovaram vários projetos, 

mas nem todos os pontilhões solicitados foram construídos. Então esse oficio pede para que o 



executivo informe quais serão os pontilhões e pontes a serem construídas com a abertura de 

credito de trinta e cinco mil reais. Comenta a vereadora sobre os inúmeros solicitações de 

recursos ano passado para reformar pontes e pontilhões e citou algumas localidades no 

município que estão necessitando de uma recuperação urgentemente, pois quase não 

conseguem mais passar e tendo em vista que se próxima do tempo de colheita e plantio. 

Finaliza comentando que foi realizado esse pedido para que realmente seja usado esse 

dinheiro para solucionar esse problema, pois ano passado foi aprovado varias emendas e 

projetos e não foi realizado o que deveria ser feito. O presidente agradeceu as palavras da 

vereadora. Em seguida o Vereador Paulo com a palavra, onde saúda o senhor Presidente, os 

colegas Vereadores e a todos que acompanham pela live, diz que a respeito do referido projeto 

que está em discussão discorda com o que a colega Vereadora Marcia falou, diz que foram 

vários os projetos aprovados no ano passado para fazer pontilhões e que esse projeto de agora 

é especifico para fazer os pontilhões já citados, diz ainda que no seu entendimento um projeto 

desses não era necessário ter enviado oficio e que o projeto deveria ter sido votado na Sessão 

passado por acordo de todos os Vereadores por ser um projeto que não vai beneficiar uma ou 

duas pessoas, mas sim toda uma comunidade, diz ainda que concorda que os pontilhões estão 

com problemas, citou alguma localidades onde as famílias aguardam essas obras e comentou 

que ano passado foi realizado sim a manutenções de pontes e que seu colega vereador José 

Ivanês era testemunha dessas obras. Finaliza então dizendo que no seu entendimento 

poderiam ter sido adiantado esse serviço votando o projeto na semana passada. O presidente 

agradeceu as palavras do vereador, em seguida o Vereador José Ivanês com a palavra saúda o 

senhor Presidente, os colegas Vereadores e a todos que acompanham pela live, comenta sobre 

o referido projeto que a boatos na qual estavam falando que ele e alguns colegas vereadores 

votaram contra o projeto e explica que o projeto chegou na sexta-feira (02) e na segunda-feira 

ele chegou para os vereadores. Comenta então que esse projeto irá ser aprovado e acredita que 

nenhum colega vereador está contra construir essas pontes. Finaliza seu comentário citando 

algumas situações de alagamento na Linha Três Passinhos e que esse projeto será aprovado 

com a maior certeza que vai beneficiar essas famílias. O presidente agradeceu as palavras do 

vereador. Em seguida a Vereadora Marcia com a palavra, diz respondendo o Vereador Paulo 

que também acha que é de suma importância essas pontes e que o projeto chegou e eles estão 



votando favorável. Comenta que quem executa é o prefeito e se ele deixou de fazer durante os 

anos de seu mandato e deixou para fazer só agora, a vereadora comenta em resposta ao 

vereador Paulo que isso ela não conseguiria responder e mandou seu colega pedir para ele e o 

que ela poderia responder é que o projeto chegou na Câmara e o oficio foi a forma de saber e 

ter uma certeza se realmente seria feito essas obras. Finalizando dizendo que depois irá 

explicar para o vereador Paulo quanto foi gasto em pontilhões ano passado e que quais foram 

feitos, orientou a quem quisesse saber mais era só procurar no portal da transparência e que 

observaram o quanto foi gasto que o vereador queria saber. O presidente agradeceu as 

palavras da vereadora, em seguida o Vereador Adilson com a palavra saúda o senhor 

Presidente, os colegas Vereadores e a todos que acompanham pela live, comenta que como 

presidente da comissão de Orçamento, Justiça e Redação sobre o referido projeto, discorda do 

seu colega vereador José Ivanês pois comenta que o projeto deu entrada na quinta-feira (01) e 

não na sexta-feira (02) como seu colega havia falado, ou seja, que estava dentro do prazo e 

poderia ser votado na segunda-feira (05), conforme ele tinha sugerido para fazer um acordo de 

bancada na qual os vereadores não quiseram. Comentou que esse projeto será votado e que 

vai beneficiar essas famílias que necessitam transitar para fazer sua colheita, seu plantio e de 

acordo com as palavras do vereador Paulo, também comenta em resposta a vereadora Marcia 

que foi sim realizado alguns projetos aprovados na câmara para reformas de pontilhões. 

Finalizou seu pronunciamento dizendo ser favorável ao projeto e que vão aguardar o mais 

rápido possível que o executivo de inicio a essas obras. O presidente agradeceu as palavras do 

vereador. Em seguida o vereador Claiton com a palavra, que saúda o senhor Presidente, os 

colegas vereadores e a todos que acompanham pela live e comenta que gostaria de saber se a 

Vereadora Marcia realmente foi atrás, pois ela citou que foi suplementado verba para fazer a 

ponte do Daniel Corrêa e o vereador gostaria de saber se ela foi averiguar se não tivessem 

feito as obras. O vereador comenta que esteve a pouco tempo, juntamente com o prefeito 

Edinaldo, onde a parte da ponte que é direito do município fazer, foi realizada a manutenção e 

a outra parte que pertence a Palmeira das Missões não foi feito. A respeito do comentário do 

vereador José Ivanês, que se fosse para o benefício de Novo Barreiro eles não votariam contra, 

comenta que a Câmara viro palhaçada, onde o projeto com todos os números apresentados, 

marcaram reunião com o técnico para mostrar qual o valor adicionado sobre a implantação do 



chiqueirão de suínos e no fim acabou votando contra o projeto e que agora quer vim dizer o 

que for para beneficio da população ele votaria a favor. Finalizou comentando que a sorte que 

o povo não é mais leigo e “bobo”  e está vendo quem vota contra e quem vota a favor e que é 

logico que é necessário que seja feito a fiscalização mas quando o projeto chega na Câmara 

visando o desenvolvimento e rentabilidade é mais que dever dos vereadores aprovarem o 

projeto. O presidente agradeceu as palavras do vereador, em seguida a Vereadora Mariela 

com a palavra saúda o senhor Presidente, os colegas Vereadores, funcionários da Câmara e a 

todos que acompanham pela live, comenta ser relatora da comissão Constituição, Justiça e 

Redação e sabe que dentro da Câmara de Vereadores tem um regimento a ser comprido, onde 

a reunião das comissões é as dezessete horas e que tem vereadores que chegaram as dezoitos 

horas e depois vem pregar um discurso que não foi votado porque o partido A ou B não quis 

fazer um acordo de bancada e que o projeto foi discutido as dezessetes horas mas que um líder 

de bancada não estava presente e que seria muito fácil agora vir e culpar o vereador José 

Ivanês e em resposta ao vereador Claiton comentou também que o povo não é “bobo” e que 

estão vendo e que se seu colega vereador José Ivanês teve motivos para votar contrário ao 

projeto ela entende ele, pois seus o restante dos vereadores acham justo duas pessoas que 

ninguém conhece, com trinta dias que criaram o CNPJ, eles fazerem uma doação de terra para 

essas pessoas. O presidente pediu para que fosse discutido apenas sobre o referido projeto. A 

vereadora Mariela retorna com a palavra e fala que sabe da importância desse projeto nos 

pontilhões, pois sabe dos problemas na Linha Três Passinhos e aproveitou para pedir em 

relação as três pontes na comunidade que tem problema qual dela que será realizadas as obras. 

Comenta que todos sabem que na comunidade está sendo feito o calçamento e que se não for 

feito em determinada ponte, depois será necessário arrancar o calçamento para fazer esses 

pontilhões. Finaliza seu comentário que todos os vereadores devem comprimir o Regimento 

Interno e não adianta virem no dia fazer discursos e que são todas pessoas cientes que existe 

uma lei que todos devem respeitar. O presidente agradeceu as palavras da vereadora, em 

seguida o vereador Claudemir com a palavra, onde saúda os colegas Vereadores o senhor 

Presidente, Servidores da Casa e a todos que acompanham pela live, e fala que não queria se 

pronunciar a respeito do projeto, porque entende que tem coisas que não valem a pena estar 

perdendo tempo e discutindo, pois entende que esse projeto deveria ter aprovado 



imediatamente, pois o executivo precisa autorização legislativa para abrir o crédito e aplicar 

os recursos e comenta que esse crédito que será aprovado, todas as despesas vinculadas a esse 

projeto estão no portal da transparência onde todos podem acompanhar os valores. Finaliza 

comentando que esse projeto é apenas uma autorização legislativa para o executivo aplicar 

nos pontilhões. O presidente agradeceu as palavras do vereador. Em seguida o Presidente 

Vereador Anderson coloca o projeto em votação, o qual foi aprovado por unanimidade. Após 

o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 010/2020- Dispõe sobre a 

fixação de subsídios do Prefeito e Vice- Prefeito do Município de Novo Barreiro, para a 

Legislatura de 2021/2024 e dá outras providências. Vereadora Mariela pede dispensa da 

leitura da justificativa, concedida pelo presidente e demais vereadores. Considerando que o 

presente projeto deu entrada nessa casa na data de hoje, o presente projeto ficará baixado para 

análise. Após o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 011/2020- Dispõe sobre a 

fixação de subsídios do Secretário do Município de Novo Barreiro, para a Legislatura de 

2021/2024 e dá outras providências. Vereador Adilson pede dispensa da leitura da justificativa, 

concedida pelo presidente e demais vereadores. Considerando que o presente projeto deu 

entrada nessa casa na data de hoje, o presente projeto ficara baixado para análise. Após o 

Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 012/2020- Dispõe sobre a 

fixação de subsídios do Vereador e do Presidente da Câmara Municipal de Novo Barreiro, 

para a Legislatura de 2021/2024 e dá outras providências. Vereadora Mariela pede dispensa da 

leitura da justificativa, concedida pelo presidente e demais vereadores.  Considerando que o 

presente projeto deu entrada nessa casa na data de hoje, o presente projeto ficara baixado para 

análise. Em seguida o presidente passa para o GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o 

Presidente Vereador Anderson diz que em razão dos ocorridos de algumas sessões ele 

juntamente com a jurídica desta Casa Legislativa acharam por bem não transmitir o Grande 

Expediente na live do Facebook. Com a palavra Vereadora Marcia, onde comenta para todos o 

vereadores para tentar fazer uma politica diferente daquela velha politica e quanto a esse 

projeto que foi discutido por todos, comenta que faz mais de quatro anos que as pessoas vem 

cobrando os pontilhões e que o projeto chegou na segunda-feira (05) pra justificar o que não 

foi feito em quatro anos e que os vereadores estão criado um problema de uma segunda para 

outra. Segue comentando que as pessoas estão vendo, pediu para os vereadores fazerem as 



coisas direito, sem mentiras, sem aquela velha politica e que todos os vereadores tem projetos 

e quem irá decidir em quem votar é o povo. Por fim, comenta sobre o projeto de lei da 

instalação de uma Antena na Coxilha Rural, onde a vereadora está com o parecer legal da 

Comissão Constituição, Justiça e Redação onde ela era favorável ao projeto da instalação de 

telefonia e internet, porem ligaram para a vereadora contando que pessoas, político, está indo 

nas casas e falando que ela é contra a instalação da antena da internet na Coxilha Rural. Pede 

a vereadora para todos fazerem a coisa certa, que eles aprovaram o projeto, pois quer que o 

município, que todos tenham acesso, pois tem que as crianças que não estão conseguindo 

estudar  pois não tem internet, então pediu para todos para que façam uma politica diferente, 

sem mentiras e sim apresentando projetos para as pessoas. O presidente agradeceu as palavras 

da vereadora, em seguida com a palavra o vereador Adilson, na qual dispensou seu espaço, 

concedido pelo presidente. Encerramento: E não havendo mais nada a tratar o Presidente 

Vereador Anderson agradeceu a presença de todos e declarou encerada a presente Sessão. E 

esta Ata redigida pelo Assessor de Imprensa Yuri Andriolli que após lida e aprovada será 

assinada pelo Presidente, Secretária e demais Vereadores presentes. 
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